

Кроме того, в апреле отмечался День основания Института проблем региональной экономики РАН — давнего партнера Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики.

Учеными РАН и СПбТУиЭ ведется исследовательская работа по проблемам региональной экономики, проводятся совместные конференции, семинары и круглые столы по актуальным проблемам развития Санкт-Петербурга и других регионов России. Сотрудники института читают лекции студентам Университета, проводят семинары и мастер-классы.

Институт проблем региональной экономики РАН был образован в 1974 г. первоначально как Институт социально-экономических проблем АН СССР, а в 1999 г. переименован постановлением Президиума РАН № 168 от 22 июня 1999 г. в Институт проблем региональной экономики.

Институт входит в состав Секции экономики Отделения общественных наук РАН, осуществляющего научное, научно-методическое и научно-организационное руководство, Санкт-Петербургского научного центра РАН, а также является базовой организацией Северо-Западной секции содействия развитию экономической науки ООН РАН.

Среди сотрудников института известные ученые: почетный профессор СПбТУиЭ академик В. В. Окрепилов, доктора экономических наук Б. М. Гринчель, М. А. Гусаков, Б. С. Жихаревич, М. Ф. Замятина, С. В. Кузнецов, Н. М. Межевич, А. А. Румянцев и др.

В Санкт-Петербурге прошел V Международный Арктический форум «Арктика — территория диалога»

9 апреля состоялось пленарное заседание с участием Президента России В. В. Путина и глав государств Арктического региона. В работе форума участвовали ректор СПбТУиЭ, доктор экономических наук, доцент О. Г. Смешко, первый проректор — проректор по учебно-методической работе и качеству образования студентов СПбТУиЭ, кандидат технических наук, доцент С. В. Авдашкевич и проректор по научно-техническому сотрудничеству с предприятиями и организациями и трудоустройству выпускников СПбТУиЭ, доктор технических наук, доцент Г. А. Костин и другие представители Университета.

Международный арктический форум «Арктика — территория диалога» является одной из ключевых площадок обсуждения проблем и перспектив Арктического региона на мировом уровне. Форум призван объединить усилия международного сообщества для обеспечения эффективного развития Арктики и повышения уровня жизни населения арктических территорий.

То, что форум в 2019 г. проходит в Санкт-Петербурге, является, по сути, признанием особых заслуг города в развитии арктической зоны РФ по таким ключевым направлениям, как научные исследования, подготовка кадров, судостроение и др.

Деловая программа масштабных «диалогов» об Арктике — 2019 была разделена на три тематических блока: «Прибрежные территории», «Открытый океан» и «Устойчивое развитие», по которым прошли 29 экспертных сессий. Потенциал и проблемы Арктики обсудили руководители государственных корпораций и представители власти, ученые с мировым именем и ведущие аналитики. На тематических сессиях были рассмотрены особенности развития Северного морского пути и освоения шельфа, перспективы строительства ледокольного флота и перевода судов на сжиженный природный газ (СПГ-топливо), меры по улучшению инвестиционного климата в этой зоне, расширение портовой и прибрежной инфраструктуры.

Обращаясь к присутствующим на площадках форума представителям вузов и научных центров Санкт-Петербурга, В. В. Путин подчеркнул важность задач создания научно-образовательного центра для



Россия. Санкт-Петербург. Перед пленарным заседанием «Арктика. Океан возможностей» V Международного арктического форума «Арктика — территория диалога» в конгрессно-выставочном центре «Экспофорум»

Владимир Смирнов / фотохост-агентство ТАСС



решения проблем экологии и сохранения уникальных природных ресурсов Арктики, ее особой культуры. Такой центр должен интегрировать в себе возможности университетов, исследовательских институтов, бизнеса, реального сектора экономики. По словам Президента РФ, это необходимо, чтобы сформировать мощную кадровую базу, которая обеспечит комплексное развитие РФ в Арктике. Это является серьезным вызовом для университетов Санкт-Петербурга и России, поскольку требует от них подготовки современных управленческих и научных кадров с высоким уровнем адаптации к решению практических задач, связанных с освоением и развитием северных территорий страны.

В рамках сессии «Арктика — противостояние или сотрудничество», в которой приняли участие проректор по научно-техническому сотрудничеству с предприятиями и организациями и трудоустройству выпускников СПбТУиЭ, доктор технических наук, доцент Г. А. Костин; заведующий кафедрой СПбТУиЭ, кандидат экономических наук, доцент Е. В. Ушакова; начальник управления организации совместных исследований и внедрения научных разработок в производство В. В. Юшкова, обсудили региональные подходы стран, входящих в Арктический совет, и возможности сотрудничества. Особое внимание было уделено трансграничному региональному сотрудничеству в экономической и гуманитарной сферах.

Представители СПбТУиЭ участвовали также в работе круглого стола, посвященного особенностям развития малого бизнеса в Арктическом регионе, и панельной сессии «Национальные проекты в Арктической зоне Российской Федерации: механизмы реализации». Здесь обсуждались вопросы реализации 12 национальных проектов, определенных Президентом РФ В. В. Путиным.

Обсуждение мер, предусмотренных в национальных проектах для арктических регионов, и возможного влияния их исполнения на экономику и качество жизни людей продолжилось во время основной панельной сессии с участием В. В. Путина и других первых лиц государств Арктического региона.



Россия. Санкт-Петербург. Слева направо: премьер-министр Норвегии Эрна Сульберг; президент Финляндии Саули Ниинисте; Президент РФ Владимир Путин; президент Исландии Гудни Торласиус Йоханнессон и премьер-министр Швеции Стефан Левен на пленарном заседании «Арктика. Океан возможностей» в рамках V Международного арктического форума «Арктика — территория диалога» в конгрессно-выставочном центре «Экспофорум»

Владимир Смирнов / фотохост-агентство ТАСС

Юбилей Санкт-Петербургского союза предпринимателей



17 апреля 2019 г. Союзу предпринимателей Санкт-Петербурга исполнилось 30 лет. Созданный с целью защиты интересов предпринимателей и оказания им практической помощи, Союз по праву получил высокую оценку делового сообщества и органов законодательной и исполнительной власти Санкт-Петербурга.

Поздравить коллектив с юбилеем приехал вице-губернатор Санкт-Петербурга, кандидат экономических наук Е. И. Елин. Отметив, что Союз связывают с администрацией 30 лет плодотворного взаимодействия, Е. И. Елин напомнил, что перед городом стоят

серьезные задачи. Традиционная промышленность уходит в прошлое, необходимо делать акцент на развитие малого бизнеса.

Приветствовали предпринимателей глава Кировского района С. В. Иванов; лидер регионально-